

Tednik

Glasiilo Socialistične zveze delovnega ljudstva

PTUJ, 23. avgusta 1968

Št. 33 Leto XXI.

Izvod 0,50 N din, 50 S din

danes v tedniku

MNOGO ODPRTIH VPRAŠANJ	— 2. stran
NENEHNA SKRB ZA PACIENTE	— 3. stran
KAKO UREDITI OTROŠKO VARSTVO?	— 4. stran
PARK SPOMINOV IN ZALOSTI	— 5. stran
PREMALO STIPENDIJ	— 6. stran
ZA VSAKOGAR NEKAJ	— 7. stran

Varšavski zavezniki okupirali Češkoslovaško

Popolno podporo Čehom in Slovacom

Politika sile

V sredo zjutraj smo zvedeli, da so sovjetske, poljske, vzhodnonemške, madžarske in bolgarske čete vkorakale v ČSSR in jo okupirale. Zgodilo se je torej, česar smo se bali zadnje tedne, čeprav smo se slepili z upanjem, da socialistična velesila vendarle ne bo posegla po skrajnem sredstvu.

Tanki, letala in čete petih članic varšavskega pakta so nocoj razgnali to slepilo in pokazali vsemu svetu, da so besede pač samo besede, politika velesile — pa čeprav je socialistična — pa je pač politika sile.

Napadalcem opravičujejo akcijo s tem, da so češkoslovaški »partijski in vladni aktivisti« zahtevali nujno pomoč, ker je baje v nevarnosti češkoslovaški socializem. Neutemeljenost izgovora je tako očitna, da lahko služi kvečjemu zaslepljevanju javnosti v deželah napadalcah, ki nima možnost priti do objektivnih informacij. Zakonito češkoslovaško državno in partijsko vodstvo je že uspelo povedati, da ni nikogar klicalo na pomoč in da obsoja intervencijo. Reakcija množic prav tako priča o popolni neutemeljenosti izgovora.

Zakaj torej intervencija? V frazi, ki jo uporabljajo napadalcem — »strah za socializem v ČSSR« — je mnogo resnice. Samo drugačne, kot jo oni prikazujejo. Resnica je, da so zaskrbljeni zaradi notranjega razvoja v ČSSR po letošnjem januarju, kajti češkoslovaška partija je ob popolni podpori vsega ljudstva krenila po poti izgradnje učinkovitejšega, bolj humanega, bolj demokratičnega socializma. Strah pred »okužbo« iz ČSSR je glavni razlog, ki je pripeljal do intervencije, kajti tisti, ki si lastijo monopol nad socializmom, nečejo in ne morejo dopustiti, da bi socializem kje lahko pokazal drugačen, boljši obraz od tistega, ki mu ga dajejo oni.

In še nekaj je treba priznati: da se to najbrž ne bi zgodilo, če ne bi bilo sporazuma med supersilami — ZDA in ZSSR o interesnih sferah, o delitvi vpliva. Češkoslovaška je »resor« Sovjetske zveze in od januarja sem so v ZDA ne enkrat dali vedeti, da se ne bodo vtikali v posle znotraj »sovjetske sfere«.

Soočeni smo z najbolj grobim vmešavanjem v notranje zadeve majhne države, ki nima opravičila v nobenih mednarodnih pravnih normah, v nobenem določilu varšavskega pakta. Janez Stanič

V torek ponoči so čete Sovjetske zveze, Poljske, Nemške DR, Madžarske in Bolgarije vkorakale na Češkoslovaško. Vsa ČSSR je zasedena. Okupacijska peterica opravičuje vojaško zasedbo z interesi socializma. Trdi, da so jo v deželo poklicali »partijski in vladni voditelji«. Dubček in drugi partijski voditelji obkoljeni v poslopju CK. Skupina članov predsedstva ljudske skupščine se pogaja s sovjetskim veleposlanikom. Danska vlada zahteva razpravo v varnostnem svetu OZN. Zahodne KP obsojajo intervencijo. Bukarešta v celoti podpira zakonito češkoslovaško vodstvo.

Ljudstvo ČSSR potrjuje zvestobo vodstvu države

Ljudska skupščina: zakoni ČSSR v veljavi v vsej republiki — Cisača odpeljali neznanici

Praga, 21. avgusta (CTK) — Predsedstvo ljudske skupščine ČSSR ima že od jutranjih ur izredno sejo. Člani predsedstva skušajo vzpostaviti stik s sovjetskim veleposlanstvom v Pragi in komandantom čet na ozemlju ČSSR. Pozneje so sporočili, da je šest članov predsedstva začelo pogajanja s sovjetskim veleposlanikom v Pragi Cervonjemkom.

Predsedstvo ljudske skupščine poudarja, da so zakoni ČSSR v veljavi na ozemlju republike, in poziva prebivalstvo, naj jih spoštuje in se v interesu miru izogiba sleherne akcije, ki bi jo lahko raztolmačili kot provokacijo. Hkrati poziva vse poslance, naj z vsemi prevoznimi sredstvi pridejo na zasedanje.

Dubček, Spaček, Smrkovsky, Kriegl in drugi so v zgradbi centralnega komiteja KPC in se ne smejo gibati — je rečeno v neuradnih poročilih. Iz istih virov se je izvedelo, da je sekretar CK KPC Cestimir Cisača na neki policijski postaji, kamor so ga odvedli neznanici. Glavni urednik »Rude prava« in član predizidja CK KPC Oldřich Světlka je moral zapustiti zgradbo časopisa v spremstvu sovjetskih vojakov.

Skupina ministrov češkoslovaške vlade je objavila izjavo, v kateri poudarjajo, da trdno stojijo ob zakonito izvoljenih organih in političnih organih. Okupacijo ČSSR, do katere je prišlo brez soglasja in vednosti češkoslovaške vlade, imajo za nezakonito dejanje v nasprotju z mednarodnim pravom in so-

cialističnim internacionalizmom. Casopisna agencija ČTK poroča, da prejema na tisoče brzojav in sporočil, v katerih ljudstvo izraža podporo državnemu in partijskemu vodstvu in obsoja tujo okupacijo. Brzojavke prihajajo z množičnih zborovanj, iz krajevni partijskih združenj, iz tovarn, sindikatov, institutov, bank in drugih ustanov in organizacij.

Pražani se danes zbirajo okrog oklepni vozil s sovjetskimi vojniki okrog zgradbe praškega radia. Ulica, v kateri je radijska postaja, je polna avtobusov in tovornjakov. Električni vodi so prekinjeni.

Ljudje, ki znajo rusko — nadaljuje ČTK — in takšnih je dosti, posebno med mladino, so navezali razgovor s sovjetskimi vojniki. Pražani sprašujejo, zakaj so prišli sovjetski vojniki in kaj mislijo o dogajanju. Pražani tudi dopovedujejo sovjetskim vojakom, da bi jih z zadovoljstvom sprejeli in pozdravili, toda ne v vlogi okupatorja. Vsi sovjetski vojniki samo ponavljajo, da so prišli osvoboditi Čehe in Slovake izpod zahodnih Nemcev, kakor so prišli tudi leta 1945 osvoboditi Češkoslovaško.

POLICIJSKA URA V PRAGI

Sovjetske okupacijske oblasti so v pretekli noči uvedle do 5. ure zjutraj policijsko uro. Ukaz o tem je objavil poveljnik okupacijskih sil za srednječeško oblast generalporočnik Velička.

Kakor ves ostali svobodomiselnih kolektivov izrazil ogorčenje zaradi vsiljevanja volje močnejšega ter na drugi strani izrazil vso podporo češkoslovaškemu ljudstvu. Opozorili so tudi na neprecenljivo škodo, ki jo povzroča oborožena intervencija ne samo Češkoslovaškemu ljudstvu, temveč celotnemu mednarodnemu delavskemu gibanju.

Kamorkoli smo se podali v sredo v Ptuj, povsod smo našli na živahno komentiranje dogodkov na Češkoslovaškem in na oster protest prebivalcev, ki najostreje obsojajo agresijo, ki je nikakor ni mogoče opravičiti. Ljudje so se zbirali v grupah na ulicah, na delovnih mestih, na poljih, skratka, opazili smo odraz globoke prizadetosti vseh naših delovnih ljudi nad usodo Češkoslovaške, ki je postala čez noč žrtev agresije. Ko sem nekatero občano vprašal, kako ocenjujejo dogodke, so bili med njimi mnogi taki, ki zaradi osuplosti in ogorčenja sploh niso mogli najti primernih besed, s katerimi bi ob-

sodili agresijo, ki je v bistvu zločin in negacija vseh norm svetovnega prava.

Ce ob vsem tem ocenjujemo globoko solidarno prizadetost naših občanov ob tragičnih dogodkih na Češkoslovaškem, vidimo, da izvira iz temeljev in korenin našega demokratičnega in samoupravnega sistema. J. S.

Obsodba agresije v Slovenski Bistrici

Slov. Bistrica, 21. avgusta. Danes ob 19. uri so se sestali v Slovenski Bistrici predstavniki skupščine občine in družbenopolitičnih organizacij ter garnizije. Na sestanku so izrazili najostrejšo obsodbo okupacije ČSSR s strani sil varšavskega pakta ter soglasali, da je treba nuditi svobodoljubnim Čehom in Slovacom vso podporo.



Puščice označujejo smeri, po katerih so »prijateljske« enote vdrle na Češkoslovaško

TITOVA IZJAVA

BEOGRAD, 21. avg. (Tanjug) — Predsednik republike Josip Broz Tito je dal na prošnjo direktorja Tanjuga tole izjavo:

»Vstop tujih vojaških enot v Češkoslovaško, ne da bi jih klicala ali to odobrila legalna vlada, nas je hudo vznemirilo. S tem je kršena, poteptana suverenost socialistične države in je prizadejan hud udarec socialističnim in naprednim silam na svetu.

Med svojim obiskom v Pragi in v pogovoru s češkoslovaškim vodstvom, s tovarišem Dubčekom na čelu, sem se prepričal, da je to vodstvo trdno odločeno onemogočiti vsak poskus antisocialističnih elementov, da bi motili normalen razvoj demokracije in socialističnega procesa v Češkoslovaški. Skupni dokument, sprejet ob tej priložnosti, to potrjuje.

Toda z zadnjimi dogodki so skupne sklepe šesterice v Bratislavi enostransko razveljavili, storili pa so ukrepe, ki bodo imeli daljnosežne in zelo negativne posledice za vse revolucionarno gibanje na svetu.

Vprašanje: »Nashe ljudstvo je zdaj zelo vznemirjeno in pričakuje sklepe KZJ. Ali lahko kaj poveste o tem?«

Odgovor: »Danes bo seja predsedstva CK ZKJ, pojutrišnjem, 23. avgusta, pa bo seja CK ZKJ, na kateri bomo zavzeli naše stališče tako glede dogodkov na Češkoslovaškem kakor tudi glede nekaterih naših notranjih vprašanj.«

Vprašanje: »Ali pričakujete, da bi v naši državi utegnili priti do manifestacij ali demonstracij v zvezi s temi dogodki?«

Odgovor: »Mislim, tako pa sodijo tudi drugi tovariši iz predsedstva, da moramo ohraniti mir in hladnokrvnost in zato ne bomo dovolili kakšnih demonstracij, iz katerih bi se lahko izrodile razne provokacije.

Nashe delavski razred in ljudstvo v celoti imata dovolj drugih možnosti, da izrazita svoje nezadovoljstvo nad takšnim ravnanjem nasproti socialistični državi.«

Svoboda: »Zahtevam trezen razum in mirno kri!«

PRAGA, 21. avg. Radio Praga je ob 8.26 oddajal magnetofonski posnetek kratkega govora predsednika republike Ludvíka Svobode, ki je dejal:

»V zadnjih urah je v naši državi nastal zapleten položaj. V sedanjem trenutku vam ne morem povedati ničesar več, kar bi pojasnilo nastali položaj. Kot predsednik Češkoslovaške socialistične republike se obračam na vas z vso odgovornostjo, ki sem jo prevzel, ko sem prišel na ta položaj, in zahtevam od vas, da ohranite popolnoma trezen razum in mirno kri. Zavežite se svoje državljanske odgovornosti in v interesu naše republike nikar ne dopustite, da bi prišlo do nepotrebnih akcij. Z dostojanstvenostjo in disciplino, ki ste jo pokazali v minulih dneh, počakajte na nadaljnje ukrepe ustavnih organov države.«



Sovjetski tanki večeraj na Vaclavskih namjestih, glavnem trgu v Pragi

Beno Zupančič v Slov. Bistrici

Mnogo odprtih vprašanj

V minulih dneh je zvezni poslanec in sekretar glavnega odbora SZDL Jugoslavije obiskal nekatere občine v vzhodni Sloveniji. V ponedeljek, 19. avgusta, je obiskal bistriško občino, kjer se je v vidnih družbenopolitičnih delavcih, gospodarstveniki ter predstavniki skupščine občine pogovoril o nastajajočih problemih in njihovem reševanju.

Razprava o gospodarstvu je pokazala na nastajajoče probleme, ki jih bo treba reševati skupno in z več poslušanja. Predvsem se bo treba bolj obrniti na potrebe, za katere dela bistriška industrija. Posebej bo treba raziskati tržišče, tudi domače, da se bo proizvodnja lažje prodala in prilagodila trgu. Tukaj bodo morali svoje narediti republiški in zvezni organi, ki so do sedaj potrošili za raziskavo tržišč precejšnja sredstva, kar pa še ni dalo nobenih otipljivih rezultatov.

Kmetijska politika in stanje v kmetijstvu, predvsem pa v bistriškem sadjarstvu, je zavzela precej časa. Ugotovili so, da ni nobenega republiškega in zveznega organa, ki bi usmerjala kmetijstvo. Predvsem se čuti premajhna povezanost med tržiščem in proizvajalci. Trgovina, ki se je v zadnjem času močno organizirala in zavzela nekaj monopolističnih položajev, precej zavira kmetijsko proizvodnjo, kar je posebno čutili v prodaji živine in sadja. V bistriški občini predstavlja v jesenskem delu leta največji problem »kmečko« sadje, ki ga pridelajo kmetje, kmetijski kombinat pa ne najde za to sadje potrošnika.

Zaradi tega so diskutanti in pa Beno Zupančič poudarili, da se bodo morali kmetijci med seboj tesneje povezati in nastopiti organizirano, da potrošnik ne bo padeval sadja in drugih pridelkov našega kmetijstva po trikratnih ali celo višjih proizvodnih cenah.

V razpravi je bilo še precej govora o obrtništvu, avto prevoznikih, privatnih gostilničarjih ipd., ki so s svojo iznajdljivostjo zaslužili precej denarja, vendar pa v bistriški občini to ni tako močno prišlo do izraza.

Kam s profesionalnimi funkcionarji?

Potrebno se je odločno zoperstaviti večanju števila profesionalnih funkcionarjev in daljšemu zadrževanju istih ljudi na profesionalnih političnih funkcijah. To odločno stališče, zabeleženo v resoluciji CK ZKJ o kadrovske politiki, temelji na dejstvu, da so z razvojem samoupravljanja ustvarjeni pomembni rezultati v zvezi z družbenimi temelji političnega profesionalizma.

Določeni uspehi v zmanjševanju števila profesionalnih političnih kadrov se zrcalijo prvenstveno v zmanjšanju števila profesionalcev, mnogo manj pa v radikalnem zapiranju virov, iz katerih prihajajo novi profesionalni politični kadri.

V 1950. letu je bilo v ZK 11.930 profesionalcev. To število pa se je zmanjševalo, tako da jih je bilo leta 1964 1123, lani pa le še 1105.

Val defprofessionalizacije je zajel tudi druge družbenopolitične organizacije. V Socialistični zvezi je bilo 1964. leta 1109 plačanih funkcionarjev, sedaj pa jih je samo 504. Podobno je z Zvezo mladine. Nasprotno temu pa je poraslo število profesionalnih političnih delavcev v Zvezi borcev in v sindikatih.

Povečanje števila političnih funkcionarjev je zapaženo tudi v republiški in zvezni skupščini, pa tudi v zvezni upravi. To je posledica koncentracije kadrov zaradi rotacije in nemožnosti odhoda teh ljudi na druga delovna mesta. Podobne tendence so zapažene tudi v občinskih skupščinah. Glede na to je v resoluciji o kadrovske politiki, v delu, ki se nanaša na politični profesionalizem, podčrtano, da je opustitev razporejanja kadrov izlazna negotovost in odpor proti zapustitvi delovnega mesta zaradi izvolitve in prevzema družbene funkcije. Zato je treba, kakor poudarjajo, regulirati s predpisani pravici in dolžnostmi posameznikov in njihovih delovnih organizacij. Naloga komunistov v delovnih in drugih organizacijah je, da zagotovijo možnost ponovne vključitve na delovno mesto vsem tistim, ki so zaradi prevzema družbene funkcije začasno zapustili delovno organizacijo. D. R.

Pretiranemu bogatenju bo morala narediti konec učinkovitejša davčna kontrola, ki bo v kratkem uvedena v občini.

Precej govora je bilo tudi o šolstvu, ki je v bistriški občini na enem od zadnjih mest v republiki, ne toliko po rezultatih kot po materialnem stanju. Beno Zupančič je poudaril, da bi morali ponekod program osemletnega študija spremeniti, predvsem v izrazito kmetijskih področjih. To so rezultati osemletnega šolanja precej porazni. O

Reja piščancev v kooperaciji Kljub tveganju uspeh

Težave, ki nastopajo v kmetijski proizvodnji privatnega sektorja, so iz dneva v dan večje. Razdrobljena kmetijska proizvodnja, ki ni blagovnega značaja, bo tudi v bodoče v težkem položaju. To predvsem zaradi tega, ker ta proizvodnja ni specializirana in ne proizlaja za trg, ampak bolj za lastne potrebe, in če je nekaj viškov, so le ti naproday.

Za take viške se pa težko najde kupec in tudi organizacija odkupa je precej draga. Zaradi tega in še zaradi mnogih drugih problemov, o katerih sedaj ne bi razpravljali, je potrebno, da se kmetovalci čimprej odločijo za specializirano proizvodnjo in tako postanejo blagovni proizvajalci.

Nekaj pozitivnih primerov je že na terenu AKZ Lenart. Čeprav o kooperaciji govorimo že precej časa, se le-ta težko razvija iz prvotnih najenostavnejših oblik v bolj organizirane. Čeprav so še danes redki primeri, da bi se kmetovalci odločili za tako proizvodnjo, vendar so, in upajmo, da bodo ti primeri vse pogostejši.

V Agrokombinatu KZ Lenart so mi povedali, da imajo na terenu že nekaj kmetovalcev, ki redijo od 10 do 50 glav goveje živine, in pa take, ki redijo letno več tisoč piščancev. Zaradi tega sem poprosil inž. Evgena Udiljaka, ki vodi kooperacijo na obratu Lenart, da me popelje k enemu izmed teh rejcev, da bi lahko njegove izkušnje posredoval našim bralcem. Inž. Udiljak mi je rade volje ustregel, sedja sva v fička in se odpeljala k Feliksu Dajčmanu v Močno.

Ko sva se ustavila na dvorišču, sem opazil, da preurejajo gospodarske prostore.

O rejih piščancev mi je Feliks povedal naslednje:

Z rejo piščancev se je začel ukvarjati lani avgusta. V ta namen je vzel v najem od AKZ hleve in sklenil z njimi kooperacijsko pogodbo. Pogodba temelji na finančnem obračunu. Lansko leto je vžredil dva turnusa po 3500 piščancev. Letos je oddal še pet turnusov po 3500 piščancev, dva turnusa pa še sedaj redi; eden bo primeren za oddajo v nekaj dneh, drugi pa je na začetku. Tako je Feliks proizvedel ca. 40 ton mesa v enem letu. Za to je porabil 110 ton krmil. Zadruga mu je do sedaj kreditirala vse, vložil je le delo, elektriko in stajo.

Povprečno težo piščancev, to je 1,60 do 1,70 kg, dosega v sedemdesetih dneh in s tem doseže 0,75 din po kg prirastka. S tem zasluži od 3000 do 4500 dinarjev mesečno.

V bodoče namerava to proizvodnjo še razširiti; v ta namen namerava odkupiti prostore od AKZ in jih adaptirati tako, da bo lahko imel v zimskih mesecih po 7000 kljunov hkrati, v letnih pa 10.000.

Zaslужek je lep in z razširitevjo proizvodnje bo še večji, vendar pa je pri tem tveganje tudi zelo veliko.

Za takšno proizvodnjo je potrebno veliko prizadevanja in strokovne usposobljenosti, ker ni vse tako enostavno, kakor se kaže na prvi pogled. Zadruga prizna le 3 odst. pogina, in če je pogin večji, gre v celoti na njegov račun. Pri tako velikem številu piščancev pa je treba veliko truda in pazljivosti, da ni pogin večji. Večkrat bi že nastala katastrofa, če ne bi ob pravem času in pravilno posredoval. Tako se mu je pripetilo, da ni imel šipe pri roki in je dal namesto nje na okno polivinski. Veter je polivinski strgal in piščanci so se prestarašili ter le-

tem nam govori tudi podatek, da osemletnega šolanja v Jugoslaviji ne konča niti 50 odstotok šoloobveznih otrok. Predvsem bo treba urediti tudi materialno in finančno stanje prosvetnih kadrov. Razen tega bi morali posebej stimulirati tisti prosvetni kader, ki učil v hujših razmerah in slabših pogojih, ne pa da je tak kader celo slabše plačan.

Samoprispevki, visoke davčnine ipd. so bili nadaljnja tema v precej živahni razpravi. Poudarili so, da se bo sčasoma moralo prenehati s prostovoljnimi dajatvami občanov, predvsem tistih na podeželju, ki morajo dvig družbenega standarda, kot so ceste, trgovine ipd., sami financirati. — b

teli vsi na kup. Trajalo je več kot uro, da jih je pomiril in kup razmetal. Če mu to ne bi uspelo, bi se mnogi piščancev zadušilo. Torej poleg uspeha, ki se da doseči z rejo, je tudi precejšnje tveganje. Kje pa ga pravzaprav ni? Vse življenje je pravzaprav tveganje, in če bomo hoteli uspevati, bomo morali to prevzeti na svoja ramena. Tako je pravzaprav pri vsaki stvari.

Tveganje lahko zmanjšamo le s strokovno usposobljenostjo in skrbnostjo. Toš

CK KPČ: negacija vseh norm svetovne- ga prava

RIM, 21. avg. (Tanjug) — Iz češkoslovaških virov v Rimu je prišla zgodaj davi tale izjava predsedstva centralnega komiteja KPC vsemu ljudstvu Češkoslovaške:

Včeraj, 20. avgusta, okrog 23. ure so čete Sovjetske zveze, Poljske, Nemške DR, Madžarske

V občini Lenart na dnevnem redu kmetijska vprašanja

Kakor smo izvedeli, bo v Lenartu 19. septembra 1968 skupna seja sekretariata sekcije za kmetijstvo pri občinski konferenci SZDL in sveta za kmetijstvo pri občinski skupščini Lenart. Na tej seji bodo razpravljali o osnutku sklepov in priporočil v zvezi z nekaterimi problemi kmetijstva v SRS.

O teh problemih sta že razpravljala republiški in gospodarski zbor SRS ter pripravila osnutek sklepov in priporočil, ki so sedaj dane v razpravo.

O teh vprašanjih bodo razpravljali tudi na sestanku društva kmetijski inženirjev in tehnikov. Na ta sestanek so povabili tudi kooperante. Ta sestanek bo najverjetneje 23. avgusta 1968.

Posebno pa bodo o teh vprašanjih razpravljali še v AKZ Lenart.

Predvidevajo, da bodo te razprave končane do konca avgusta. Toš

V sredo ob 18. uri se je na protestnem zborovanju ob mariborskem parku zbralo nad 1000 mariborskih študentov in mladincev

„Ne moremo domov“

Mariborski študentje in mladina so obsodili ravnanje sil varšavskega pakta na Češkoslovaškem - Na zborovanju sta govorila tudi Jozef H. iz Prage in Jens Damsgard iz Danske - Protestna resolucija predsedstvu CK ZKJ

V sredo ob 18. uri je ob novem študentskem domu pri mariborskem parku zbralo več kot tisoč mariborskih študentov, mladincev in drugih mariborčanov, da bi solidarno podprli napore prijateljskega češkoslovaškega ljudstva v borbi proti okupatorjem in obsodili napadene sile varšavskega pakta.

Zborovanje je začel član odbora zveze študentov mariborskih visokošolskih zavodov Drago Jančar. Sledila je pesem češkega pesnika Havlíček, ki jo je recital član SNG Maribor Marjan Bačko. Adi Zuneč je izrazil solidarnost mariborskih delovnih kolektivov s češkim ljudstvom. Zatem je spregovoril Jozef H. iz Prage, ki se mudi na dopustu v Mariboru: »Najtepa hvala vam vsem za pomoč, ki ste nam jo ponudili kot turistom. Poplačali vam bomo pri nas doma, ko bomo imeli za to priložnost. Sedaj ne moremo domov. Čeprav letos pri nas ni bilo nobenih incidentov in je naš narod ves čas podpiral svobodno izvoljeno vlado, je prišlo do teh grozljivih dogodkov. To, kar se je danes zgodilo, mi je zelo besedo. Dogodki me spominjajo na leto 1939, ko so nemški nacisti napadli našo državo.»

TE DNI PO SVETU

BOJ BASKOV ZA SVOBODO

Svetovne agencije poročajo o nemirih v Spaniji, kjer so poleg študentov in delavcev najbolj agilni člani gibanja za neodvisnost Baskov. Najnovejši vesti govorijo, da je vlada generala Franca sprejela poseben zakon »proti banditizmu in terorizmu« in da so v nekaterih krajih uvedli obsedno stanje.

Te ukrepe Francove vlade je treba razumeti predvsem kot akcijo, ki je naperjena proti 750.000 Baskom, ki živijo v treh severnih provincah in katerih gibanje za neodvisnost živi že od državljanske vojne dalje. Represivni ukrepi proti Baskom so za Francov režim tudi širšega pomena, ker se vlada boji, da bo ta aktivnost ohranila širo-

Odbor za obrambna vprašanja

Obrambne priprave teritorija — XIII

Tudi pitna voda bi bila lahko kontaminirana od radioaktivnih padavin in začasno neuporabna za uživanje. Kolikor bi kontaminirano vodo uživali, bi prišlo pri ljudeh in živalih do notranje kontaminacije, zaradi tega bi se tudi v tem primeru postavilo vprašanje, kako zaščititi pitno vodo pred radiološko kontaminacijo.

V mestih, industrijskih središčih in naseljenih krajih, kjer je vodovodno omrežje, je problem zaščite pitne vode tako rekoč rešen, dokler sta izvor vode in vodovodna instalacija v uporabnem stanju. Izjema bi bila le v primeru, če bi prišlo do kontaminacije vode po diverziji. Da bi zaščitili vodo pred eventualno diverzijo, bi bilo treba izvora pitne vode stalno nadzorovati.

Na območju naše občine pa je, žal, le malo krajev, ki imajo urejene vodne razmere z vodovodnim omrežjem, in velika večina prebivalstva uporablja kot izvore pitne vode studence s črpalnimi napravami, vodnjake — pokrite ali nepokrite — na vedro, niso pa redki primeri, kjer se pitna voda zajema iz navadnih izvirkov.

Poseben problem zaščite pitne vode predstavlja območje hribovitih predelov Halož in Slov. gorice. Na teh območjih v veliki meri uporabljajo pitno vodo iz cistern, ki se polnijo z deževnico. Voda iz teh virov bi bila v vojnih razmerah čestokrat kontaminirana in za uživanje neuporabna. V takem primeru bi bilo treba obstoječe vodne cisterne opremiti s filtri za radiobiološko-kemično prečiščevanje vode. V izjemnih primerih bi morali pitno vodo za prebivalstvo dovažati z avtocisternami iz neokuženih virov. Že sedaj pa bi morali misliti na to, da bi na posameznih pomembnejših centrih pričeli s kopanjem globinskih vodnjakov, iz katerih bi lahko permanentno uporabljali pitno vodo.

Ne glede na ukrepe, ki bi jih ob izrednih razmerah podvzeli za zaščito pitne vode, bi bilo za najnujnejše treba preskrbeti rezervne količine pitne vode, ki bi bile neobhodno potrebne za ljudi in živali in za sanitetno intervencije, to je, za potrebe bolnišnic, zdravstvenih domov in drugih zdravstvenih centrov. Te rezervne količine pitne vode bi bilo treba spraviti v za to pripravljen vodne rezervoarje, cisterne, sode in drugo posodo, ki se da hermetično zapreti.

Za zaščito pitne vode bo moralo tudi vsako posamezno gospodinjstvo poskrbeti, da bi se zagotovilo nujno potrebne količine vode, ki bi bile potrebne za člane družine in živali. Tako bi v primeru nevarnosti za okužbo pitne vode napolnili vse razpoložljive čiste sode, pletenke, kadri in drugo primerno posodo, ki se lahko hermetično zapre.

Odprte vodnjake na vedro bi zaščitili tako, da bi jih na zunanji strani obdali in ometali ali premazali z debelejšo plastjo blata ali ilovice. Gornji del vodnjaka bi prekrili z impregniranim platnom, polivinilom ali drugim vodotesnim materialom.

Zaščita pokritih in s črpalnikami opremljenih studencev bi bila še znatno lažja. Treba bi bilo črpalno napravo prekriti s polivinilno vrečko in jo na spodnjem delu zavezati k cevi, da bi preprečili vhod zunanje zraka.

V krajih, kjer uporabljajo navadne izvire, bi bilo treba te obdizati in jih pokriti z nadstresnico, vrata pa narediti tako, da bi se hermetično zapirala.

Vse navedene in še druge oblike zaščite pitne vode bi omogočile prebivalstvu, da bi tudi v najhujših pogojih imelo najnujnejšo pitno vodo, brez katere si ne bi mogli zamisliti življenja saj nam je ta med drugim osnovni vir za obstoj. J. C.

Hajek v New York

Po najnovejših poročilih je češkoslovaški zunanji minister Hajek odpotoval danes dopoldne letalom iz Beograda prek Frankfurtu v New York kjer se bo udeležil zasedanja varnostnega sveta ki razpravlja o trenutnem položaju v ČSSR.

Jože VRATIC

25-letnico vstaje Slovenskega Primorja proslavila vsa Slovenija

NEDELJO, 15. SEPTEMBRA, BO V NOVI GORICI OSREDNJA PROSLAVA 25-LETNICE VSTAJE LJUDSTVA SLOVENSKEGA PRIMORJA. S TO PROSLAVO BOMO SLOVENCJI POVEŠALI TUDI 25-LETNICO ZBORA ODPOSILANCEV SLOVENSKEGA NARODA V KOČEVJU IN 25-LETNICO II. ZASEDANJA VNOJA, KI POMENI ROJSTVO NOVE JUGOSLAVIJE IN NA NEMEREM JE BIL MED DRUGIMI SPREJET SKLEP O PRIJELUCITVI SLOVENSKEGA PRIMORJA IN ISTRE K JUGOSLAVIJI. POKROVITELJ PROSLAVE BO PREDSEDNIK SFRJ JOSIP BROZ TITO.
RACUNAJO, DA BO NA OSREDNJI PROSLAVI V NOVI GORICI OKROG 100.000 UDELEZENECV. IZ PTUJSKEGA IN ORMOŠKEGA OBMOČJA PRICAKUJEJO VSAJ 1200 UDELEZENECV.

Glavni nosilec organizacije za letošnjo 25-letnico vstaje Slovenskega Primorja je Socialistična liga delovnega ljudstva. Zato so se obrnili na podpredsedniško obdružbo konferenca SZDL in Jožeta Stropnika, da bi jim odgovoril na nekaj vprašanj glede tega praznovanja.

KO POTEKAJO PRIPRAVE NA OBMOČJU PTUJSKE OB- CINE?

Območjska konferenca SZDL, ki je prišla v ustreznimi pogoji in organizacijski pripravi, da bi se praznovanja v Novi Gorici udeležilo kar največ naših občanov. Ptuj je pred odložen, zato bo potrebno več organizacijskega dela. K sodelovanju pri tej pomembni akciji smo povabili tudi vse družbenopolitične organizacije v občini. Vsaka organizacija bi naj imenovala svoje zapornike v pripravljani odbor. Odbor določeno povedano — pripravljajni štab, ki bo po ranih podatkih o udeležencih prepal, koordiniral in organiziral njihov prevoz.

KO STE SI KONKRETNO MISLILI ORGANIZACIJO PREVOZOV V NOVO GORICO?

Prevoz bomo organizirali v treh načinih. Iz Ptuja bomo organizirali seben vlak, nekaj vagonov bi vključili za ormoško območje, moglede naj omenim, da bo seben vlak vozil tudi iz Prekarpin. S tem posebnim vlakom bi potovali predvsem srednjepokojna in vajenska mladina. Vsi vsi tisti občani, ki se bodo udeležili praznovanja, imajo druge možnosti prevoza. Delovnim organizacijam sporočamo, da naj najamejo avtobuse za prevoz svojih članov oz. članov kolektivov. Kljub temu, kjer je to možno, bi odpotovali že dan prej in bi med potjo ogledali še znamenitosti in zanimivosti naše domovine. Možnih je več možnosti. To zlasti priporo-

Občina Slovenska Bistrica

Ženam omogočiti enakopravnost

Spremenjenega družbenega položaja žensk, njihove enakopravnosti in resnične svobode ni mogoče doseči, če ostanje žene preostali objekt, za katerega moškemu skrbiti. Zato je treba spremeniti položaj žensk v družbi, da se bo žene enakovredno vključile v družbeno delo oziroma v proizvodnjo. V stopnjem žensk v družbeno delo se šele začne pro- ki vodi v spremenjeni polo- žensk, torej k njihovim poli- nosti osvoboditvi in enakopravnosti.

Da doseže takšnih ciljev pa je treba uskladiti dolžnosti in naloge žensk kot članice naše domovinske skupnosti z materinstvom. Mnogi vstop žena v gospodarstvo bistriške občine ima pozitivnih posledic in izboljša velik ekonomski pomen. Ženi prehod žensk s tistih tradicionalnih poslov, ki so nerazumno in neproduktivni, na produktivna delovna mesta, pomenja žensko spon manjvrednosti. Vključevanje žensk v proizvodnjo je izredno pomembno s političnega vidika, ker se na ta način doseže popolnejša emancipacija žena v širšem družbenem smislu. Takšno vključevanje žena v naš samoupravni sistem se močno odraža tudi v splošni otrok. Zdravo in napredno vzgaja otroke lahko le tista mati, ki je sama napredno vzgojena in razgledana. V sedanjih razmerah vstop žena v družbeno proizvodnjo delo zanjo samo materino delo, ki ustvarja boljše materialne pogoje pa tudi množično socialna protislovja. Poleg tega za otroke jo še močno

Takrat se je začel boj primorskega ljudstva za njegov nacionalni obstoj. Skrajša so se imeli precej opore v KP Italije. Toda potem je prišel fašizem.

Leta 1926 je fašistična vlada prepovedala vse, kar je bilo slovenskega in politično naprednega na Primorskem. Prepovedana je bila tudi KPI. To je bil začetek ilegale za komuniste in tudi nacionaliste. Tisoč so morali zapustiti svoje domove, padale so številne žrtve. Bazovica itd. Tako je prišlo leto 1941, ko so fašisti vse Slovence kot narod obsodili na smrt. Toda prav po zaslugi KP Slovenije se to ni zgodilo. Ze novembra 1941 so bili postavljeni okrožni komiteji KPS in odbori OF za goriško, kraško, tržaško, vipavsko in tolimsko okrožje. Tako Primorska ni prav nič zaostajala za drugimi predeli Slovenije. Narodnosvobodilno gibanje in oboževanje upor sta se vse bolj širila. Slednjič je gibanje ob padcu fašizma in ob kapitulaciji Italije septembra 1943 preraslo v splošno vstajo ljudstva Slovenskega Primorja. Čeprav je boj za nacionalno in razredno osvoboditev zahteval še mnogo žrtev, so primorski ljudje za vedno ostali gospodarji na svoji zemlji. Zato je 25-letnica vstaje ljudstva Slovenskega Primorja praznik nas vseh.

F. Fideršek

Psihiatrični oddelek ptujske bolnišnice v Ormožu Nenehna skrb za paciente

Psihiatrična bolnišnica v Ormožu je po svoji organizacijski strukturi oddelek bolnišnice dr. Jožeta Potrča v Ptuj. To je so-



Psihiatrična bolnišnica v Ormožu

razmeroma mlad zavod, v katerem največjo zadrževanje duševno in živčno bolni iz sorazmeroma velikega območja naše republike. Večinoma so tukaj bolniki od štirinajstega leta starosti naprej, ki so na psihiatričnem opazovanju in zdravljenju. Ko sem se pred nekaj dnevi mudil v tem ormoškem zavodu, me je že na zunaj presenetilo zelo lepo urejeno okolje. V razgovoru s šefom bolnišnice dr.

MILANOM MOZETIČEM in z dr. EMILOM VENGUSTOM sem zvedel marsikaj zanimivega o tem zavodu. Bolnišnica v Ormo-

tem ko duševno in živčno bolni tega včasih ne morejo in ne znajo pokazati. Nekateri težji bolniki vidijo v vsakem zdravniškem posegu in nudenju pomoč zlo in krivico ter jo kot takšno tudi sprejemajo. Zdravstveno osebje sprejema vsako tovrstno izkazano nevhvalnost kot topla ljubezen, ki jo vrača svojim bolnikom. Vzjubili so svoje delo in svoje paciente, ki jim na human način pomagajo, da ne bi postali popolna žrtev strahotne igre narave, ki se mnogokrat tako neumljeno igra s človekovim življenjem. J. S.

Krajša delovna doba da ali ne?

Zadnji kongres Zveze sindikatov Jugoslavije je sprejel več resolucij. Med najinteresnejšimi je vsekakor tista, ki govori o skrajšani delovni dobi. Posebej aktualno pa postaja to vprašanje sedaj, ko je ustavno sodišče Jugoslavije zavrnilo pokojninski zakon in naročilo zvezni skupščini, da do prihodnjega avgusta izdelata nova.

Precej delegatov na šestem kongresu se je zavzemalo za skrajšanje delovne dobe. Toda to skrajšanje, so poudarili, naj ne bi bilo administrativno. Delovna doba bi se morala namreč deliti po vrsti dela. Kajti jasno nam je vsem, da fizični delavec pri petdesetih ne more nikoli narediti toliko na svojem delovnem mestu, kot administrator. Zaradi tega bi se morala delovna doba diferencirati v dobi 35 do 40 let.

Seveda pa je ob skrajšanju delovne dobe potrebno misliti tudi na posledice, ki bi jih takšno skrajšanje sprožilo. Predvsem je vprašanje sredstev in kakšne bi bile pokojnine. Vprašanje je, ali bi morali pokojnine zmanjšati ali pa bi še bolj obremenili delovne organizacije. Obstaja pa še rešitev v progresivnem obdavčenju dohodka.

Seveda bo do prave razprave o skrajšanju delovne dobe prišlo šele v jesenskem delu leta. Kljub temu se že sedaj čuti napeto ozračje pred bitko, ki bo nastala. Takoj po kongresu je bilo čuti mnogo zagovornikov sedanje delovne dobe.

Komu bo uspelo zmagati v tej bitki? Vsekakor je vprašanje, ali bo naša družba sposobna prenesti teži novih obremenitev, ki bi jih prineslo skrajšanje delovne dobe.

Kakor obstaja na eni strani strah, da bi bilo vsako leto precej več upokojev, je treba upoštevati, da bi bilo vsako leto tudi več prostih delovnih mest, na katera bi prihajali mladi, ki čakajo na zaposlitev. Torej bi imelo skrajšanje delovne dobe tudi pozitivne posledice.

V Cirkulanah nova poslovalnica Panonije

Pretekli četrtek je v Cirkulanah trgovsko podjetje Panonija odprlo novo preurejeno poslovalnico. To mu je uspelo po daljšem času, ko je dobilo potrebne prostore za razširitev.

Nova poslovalnica je precej večja od prejšnje, prav tako pa je že v prvem tednu poslovanja narasel tudi promet. Lokal je izredno okusno opremljen, domačini pa so z njim zadovoljni. Razen prebivalcev Cirkulan se poslovalnice poslužujejo tudi občani iz Brezovca, Velikega vrha, Paradiža, Pohorja, Dolan, Gradišča, Slatine, Pristave in od drugod. Sami pa pravijo, da imajo sedaj veliko večje veselje hoditi nakupovat v novo in lepo urejeno poslovalnico.

Ker smo ob našem obisku zahtevali v poslovalnici tudi direktorja trgovskega podjetja Panonija JANKA VOGRINCA, smo ga vprašali, kako mislijo z odpiranjem novih lokalov v bodoče.

V zadnjem obdobju smo našo trgovsko mrežo že precej razširili. Tu mislim predvsem na center Ptuja, prav tako pa tudi na podeželje. V mestu smo do sedaj odprli oziroma preuredili in renovirali osem poslovalnic, medtem ko sedaj urejamo novo poslovalnico za kemikalije v Lackovi ulici. Na podeželju pa je v Cirkulanah že to sedmi lokal v zadnjem obdobju, ki smo ga renovirali.

S takšno politiko mislimo nadaljevati tudi naprej, ker smo ob prevzemu teh trgovin to našim občanom tudi objubil. Kljub temu da ta dela zahtevajo precej sredstev, smo vedno prispevali sami. — b

Tudi Rogoznica in Spuhija bosta v kratkem dobili vodovod

V teh dneh lahko opazite na cesti dr. Jožeta Potrča v Ptuj večjo skupno delavcev, ki koplje kanal in polagajo vodovodne cevi za ureditve že dolgoletne želje Rogozničanov, da bi se tudi oni priključili na ptujski

dili pod enakimi pogoji in s finančnimi prispevki kot na Rogoznici in v Spuhiji.

Komunalno podjetje nadaljuje tudi z deli pri ureditvi kanalizacije mesta Ptuj. Največ pragačev jim povzročata Mikloš-



Pri polaganju plastičnih vodovodnih cevi so bili navzoči tudi nekateri domači in tuji strokovnjaki

vodovod.

V zvezi s to gradnjo sem se ogledal na Komunalnem podjetju Ptuj, kjer mi je pomočnik direktorja STEFAN JOHA povedal naslednje:

Komunalno podjetje Ptuj je začelo v letošnjem letu ureditve za dolgoletne načrte in obljube, ki so jih dali občanom iz Rogoznice in iz Spuhije, da bodo tudi te kraje preskrbeli z zdravim pitno vodo, ki je, kot vsi dobro vemo, naša vsakodnevna nužnost in potreba. V obeh navedenih krajih so dela trenutno v polnem teku in bodo po predvidenih končana v letošnji jeseni. V kanale vgrajujejo plastične vodovodne cevi, ki so po mnenju strokovnjakov mnogo boljše in jih je lažje montirati.

Zainteresirani občani za priključek na vodovod prispevajo za dograditev vodovoda 180.000 starih dinarjev, od tega 90.000 starih dinarjev za gradnjo glavnega voda in 90.000 starih dinarjev za hišni priključek. Razlika sredstev je v glavnem v kreditih, ki jih je v ta namen najelo Komunalno podjetje Ptuj.

Komunalno podjetje Ptuj si resno prizadeva tudi, da bi v letošnjem letu rešilo vprašanje vodovoda na Seški cesti od Turnišča proti Selam in na Mejni cesti. Vodovod bodo gra-

devala v Bežjakova ulica, kjer se zemlja na kanalu še ni dovolj sesedla, da bi lahko nanj položili tlak ali pa ulico asfaltirali. V Komunalnem podjetju se v celoti zavedajo tega problema, ki nastaja ob deževnem vremenu, ko se v kotalnjah nabira voda, s katero vozniki brezobzirno škropijo mimoidoče potnike, ter v sušnih dneh, ko se dviga na teh ulicah dimna zavesa, ki gre Ptujčanom že precej »na jetra«. To vprašanje bodo v kratkem vsaj za silo rešili s tako imenovano začasno protiprašno asfaltno plastjo, ki jo bo spomladi, ko se bo zemlja na kanalu dovolj sesedla, zamenjala trajnejša ureditev obeh navedenih ulic. J. S.

ORMOŽ JE DOBIL LEPO POROČNO DVORANO

Na območju občine Ormož so imeli do nedavnega sedem krajevnih matičnih uradov, za katere bi lahko rekli, da po svoji opremljenosti in tudi po poteku mnogokrat ne preveč slavnostno mnogokrat niso dali svečanemu aktu sklenitve zakonske zveze tistega poudarka in resnosti, kot ga takšen »suden« življenjski »da« zasluži.

V razgovoru s tajnikom skupščine občine Ormož Danilom JELENOM sem zvedel, da so s tem mesecem dobili v Ormožu lepo urejeno centralno poročno dvorano, s kakršno se lahko le malokje pohvalijo.

V Ormožu so se glede na že navedeno stanje znašli pred dvema odločitvama: ali porabiti precej denarja za ureditev prostorov oziroma poročnih dvoran v vseh večjih krajevnih centrih ali pa porabiti razpoložljiva sredstva za ureditev centralne poročne dvorane v Ormožu. Slednjič so se seveda odločili za zadnjo možnost.

Novo urejena poročna dvorana je v ormoškem gradu, kjer je tudi uprava občinske skupščine. Za opremo dvorane so porabili okrog tri milijone S din, kar ni malo, a je verjetno manj, kot bi porabili za ureditev sedmih dosedanjih poročnih dvoran. Težišče ureditve centralne poročne dvorane za občino Ormož ni samo v finančnem učinku, temveč je predvsem poudarek na resnosti in svečanosti poroke kot odločilnega življenjskega dogodka, ki je navadno enkrat v življenju, in je zato prav, da je opravljen v ustreznem prostoru s svečanim obelježem.

Ormoška poročna dvorana s svojimi znamenitimi freskami in s dragocenim lesencem je res nekaj posebnega, kar se človeku vtisne v spomin. J. S.

Kdor zna, zna



Prejšnji teden je bilo v Ptuj izredno živahno. Največ pa je bilo podeželskega prebivalstva, ki je cerkveni praznik izkoristilo za nakup v mestu. Tak naval so izkoristile mnoge poslovalnice in postavile prodajne stojnice kar na pločnikih. Ena takšnih stojnic trgovskega podjetja Izbira je tudi na našem posnetku.

Juršinski trsničarji na poučni ekskurziji

Juršinski trsničarji so 13. avgusta priredili poučno ekskurzijo v slovenjgoriške vinograde in kleti. Prva postaja je bila nova ormoška vinska klet, kjer je sprejela juršinske trsničarje inž. Irglova, ki je obiskovalcem pojasnila, da lahko sprejme ormoška klet 400 vagonov vina in da pošiljajo iz te kleti vina v Anglijo, Zahodno Nemčijo in druge države. Klet sprejme ves pridelek vinogradov kombinata, ki jih je okrog 300 ha, največ na Vinskem vrhu, v Jeruzalemu in na Kogu. Pred koncem obiska kleti so obiskovalci poskusili nekatere izbrane vzorce iz kleti.

Ko je avtobus pujskega komunalnega podjetja zavil med gorice, se je prvič ustavil na Vinskem vrhu, kjer je trsničarje sprejel vodja tamkajšnje vinogradniške enote, izkušen vinogradnik Rakovec. Obiskovalci so si ogledali nasade, obložene z grozdem samih žlahtnih sorte: renskega rizingla, belega burgundca, šipona in muškatalega silvanca. Po ogledu goric so se trsničarji seznanili s tehnologijo vinogradništva, kot jo imajo vpeljano v goricah ormoškega kombinata. V goricah na Vinskem vrhu oskrbuje 100 ha vinogradov le 30 delavcev, skropijo pa teh 100 ha le trije delavci, to delo pa opravijo najpogosteje v treh dneh. Vinsko trto škropijo tudi ponoči.

Kot vsakega obiskovalca je tudi skupino trsničarjev iz Juršincev pritegnil Jeruzalem (341 m), mikaven hriček sredi gorci, s svojim razglednim stolpom z lepim razgledom, s svojimi nepreglednimi vinogradi, bogato obloženimi z grozdi, s svojo zanimivo cerkvico, kletjo, trgovinico in gostilničem.

Naslednja postaja je bila ljutomerska vinska klet. Prijazna Janko Ozmeč in tovariš Hrga sta obiskovalce lepo sprejela ter jim razkazala novo vinsko klet s kapaciteto 450 vagonov vina, kakršen pridelek lahko daje gorice ljutomerskega vinogradniškega kombinata. Trsničarji so si dodobra ogledali veliko klet ter iz nje tudi poskusili, kar hrani dobrega, nato pa so krenili proti Radencem, kjer so se ustavili predvsem v Boračevci, pri vrelcu, kjer napojijo vsak dan vsaj 250.000 steklenic z mineralno vodo. Kljub tej ogromni kapaciteti pa v sezoni vode še primanjkuje in se podjetje trudi kapacitete še povečati. Tod je zaposlenih okrog 800 ljudi samo pri slatini, torej so radenski vrelci mineralne vode pravi blagoslov za kraj in okolico.

Zadnja postaja na poti juršinskih trsničarjev je bila klet na

Kapeli. Tudi tam je bil najprej ogled vinogradov, kar je omogočil direktor vinogradniškega posestva tovariš Skvarča, ki vzorno skrbi za dobro počutje vseh zaposlenih na posestvu, kar je razvidno med drugim tudi iz tega, da imajo delavci urejeno kopalnico. Sploh je na kapelskem griču lepa izletniška in turistična točka z asfaltirano cesto, kar pogrša marsikateri kraj v Slovenskih goricah.

Vinska klet na Kapeli je po kapaciteti manjša od ormoške ali ljutomerske, ima pa to posebno, da se šola v njej vino pretežno v lesenih sodih.

Trsničarji so se v tej kleti približe seznanili s »kapelskim bisrom« in drugimi vzorci kvalitetnih kapelskih vin, nato pa so se vrnili na svojo Gomilo.

HF

● NEKA STOCKHOLMSKA veleblagovnica je uredila kabino, v kateri lahko kupec zaupa magnetofonskemu traku svoje nezadovoljstvo s čimerkoli v prodajalni. Če pove tudi svoj naslov, mu upravitelji veleblagovnice v nekaj dneh odgovori po pošti.

● MED ROSTOCKOM IN BERLINOM so v dolžini 300 km položili debelo vodovodno cev za transport morskih rib. Ribje potovanje po tej cevi traja samo pet ur.

Na Pohorju raj za čebele



Kdor je zadnje tedne obiskal Pohorje na kateremkoli koncu, se je začudil številnim panjem

Kako urediti otroško varstvo?

Otroško varstvo ni problem samo bistriške občine, ampak splošen družbeni problem. Do močnejšega izraza prihaja na podeželju, kjer otroško varstvo še zdaleč ni tako urejeno kot v mestih.

Kljub določenemu zastajanju glede na razvoj družbe pa otroško varstvo v bistriški občini počasi napreduje. Tako so se v zadnjih treh letih povečale kapacitete za 140 otrok. Skupno je v otroškem varstvu samo okoli 200 otrok. Teh dvesto otrok predstavlja le tri odstotke vseh predšolskih otrok v občini. Zato s takim stanjem nikakor ne moremo biti zadovoljni, predvsem tudi zaradi tega ne, ker je v bistriški občini zaposlenih nad 6000 ljudi, od tega skoraj ena tretjina žensk.

V občini je veliko otrok, ki so potrebni otroškega varstva z vidika vzgojne zanemarjenosti. Ti otroci izhajajo predvsem iz družin alkoholikov in iz družin, kjer nobeden od staršev ni zaposlen, njihovi otroci pa živijo v velikem pomanjkanju. Ti otroci bi morali imeti prvo mesto v vzgojno varstveni ustanovi, ker niso krivi za razmere, v katerih živijo.

Kljub velikim izdatkom, ki jih ima bistriška občina za osnovnošolsko dejavnost, je bilo v minulnem obdobju porabljenih 150.000 dinarjev za varstvo otrok. Sredstva niso velika, bolj zanimivo pa bi bilo pogledati, kdo jih je uporabil. 170 otrok v varstvu ima oba roditelja zaposlena, 20 otrok pa samo enega. Dvanajstim otrokom stari plačujejo le delno bivanje, ostala sredstva pa prispeva ustanova.

Z ustanovitvijo sklada za otroško varstvo upravičeno pri-

čakujemo, da se bodo določene nepravilnosti uredile, prav tako pa, da bo več sredstev. Dosedanja sredstva bodo zadoščala le za popravilo posledic zamujenega. Pri organizaciji otroškega varstva bi morali predvsem mnogo bolj zainteresirano sodelovati vsa podjetja in sindikalne organizacije v občini. Ne bi jim smelo biti vseeno, kakšno je stanje otroškega varstva za otroke njihovih delavcev.

V varstvu predšolskih otrok so še večji problemi na področju Makol, kjer bi moralo zajetje

otroško varstvo 67 otrok obojestransko zaposlenih staršev. Problemi so še v Spodnji Polskavi in v Oplotnici, kjer razpravljajo o otroškem varstvu že celo desetletje. Problematična pa so tudi Poljčane in področja, kjer je zaposlenih veliko mater v kmetijskem kombinatu.

Otroško varstvo bo treba dokončno urediti tudi v Bistrici. Nujno bi bilo dokončati otroško igrišče. Vsekakor bo treba v bistriški občini narediti še marsikaj, da bo otroško varstvo urejeno.

— b

Zavod za zaposlovanje v Slovenski Bistrici:

IŠČEMO VAJENCE ZA UK RAZNIH OBRTI

Statistično poročilo za zaposlovanje je za prvo polletje v bistriški občini porazno. Nikoli še ni bilo v Zavodu za zaposlovanje prijavljenih toliko brezposelnih kot sedaj. Njihovo število presega številko 460, kar je za 85 odstotkov več kot v istem obdobju lanskega leta. Takšno stanje je namreč ravno nasprotno dosedanjim izkušnjem, ko je v tem času bilo vedno povpreševanje po delovni sili.

Ce pogledamo kvalifikacijsko strukturo vseh, ki iščejo zaposlitev na Zavodu za zaposlovanje, ugotovimo, da je velika večina nekvalificirana in da je le malo tistih z višjo izobrazbo. Precejšnje število med temi nekvalificiranimi tvorijo žene in mladina do 18 let s končano ali nedokončano osemletko. Pravi naval na Zavod za zaposlovanje se pričakuje v septembru in oktobru, ko se bodo prijavljali tisti mladi ljudje, ki niso bili sprejeti v uk ali nadaljnje šolanje.

Kljub velikemu številu prijavljenih nezaposlenih v Zavodu za zaposlovanje, v zadnjem letu v bistriški občini ni bilo večjih odpustov. Celo nasprotno, nekatera podjetja so sprejela na delo precej sezonske delovne sile. Ravno iskanje začasne delovne sile pa je bilo vzrok, da se je prijaviло toliko kandidatov za delo.

V razgovoru z referentom na Zavodu za zaposlovanje v Slovenski Bistrici Jožetom Težakom nas je začudilo, da išče Zavod za zaposlovanje mladino s končano osemletko za uk. Tako so možnosti, da se mladina s končano osemletko izučiti obrti, kot so pekarska, krojaška, ko-

vaška, mizarska in plesarska. Vajence pa iščejo tudi v gradbeništvu, predvsem za zidarje in tesarje.

Torej mladi, če se želite vključiti v uk v letošnjem letu, na Zavodu za zaposlovanje bodo vedeli, kam z vami.

— b

Obetajoče turistično leto v Slovenski Bistrici

Po planskih predvidevanjih bi v bistriškem gostinstvu in turizmu morali doseči v letošnjem letu večji izrček. To je v prvem polletju uspelo, ker je bil obisk gostov precej večji kot v lanskem letu v istem obdobju. Predvsem se ta rast kaže v številu nočitev, ki jih je bilo za 18 odstotkov več od istega obdobja lani. V juniju je bilo 920 gostov, od tega 651 domačih.

Ceprav je letošnje poletje pokvarilo dober začetek poletne sezone, predvidevajo, da bo ostala raven na isti višini kot v mesecu juniju, če ne bo celo malenkostno večja.

— b

Obrat za kooperacijo KK Ptuj

Proizvajalci mleka — pozor!

Na obratu za združno kooperacijo Jože Lacko Ptuj smo zvedeli za nekatere nove predpise o nakupu mleka, proizvedenega v proizvodnem sodelovanju. Ker bo zadeva prav gotovo zanimala mnoge kmete kooperante, ki se bavijo s proizvodnjo mleka, vam bomo poskušali posredovati zadevne spremembe.

Kot pogoj za prodajo mleka po kooperacijski odkupni ceni, t. j. 0,28 din za procent toščobe, je redno opravljanje tako imenovane B-kontrole krav. Ta kontrola mlečnosti krav se opravlja tako, da kontrolira mlečnost krav v času laktacije (dobe od telitve do ponovne presušitve) trikrat kontrolor obrata za kooperacijo z odvzemom mlečnih vzorcev, v predledkih med temi kontrolami pa more meriti z vtolnimi merami količino mleka vsak proizvajalec sam ter vpisovati količino mleka v kontrolni list, ki ga ima za vsako kravo posebej. Kooperant — proizvajalec mleka — mora obvezno predložiti mesečno zbiralec na vpogled kontrolne liste svojih krav, ki morajo biti redno izpisani. V kolikor proizvajalec ne bo redno vpisoval količine namoženega mleka oziroma ne bo predložil kontrolnega lista, se mu bo mleko v na-

slednjem mesecu obračunalo ceni prostega odkupa, ki je okrog 20 S dinarjev nižja od godbene cene.

Nadalje bodo razveljavljene vse kooperacijske pogodbe proizvajalci mleka s tistimi proizvajalci, ki bodo pripustili k ve mlekarije pod nepriznana bika, ki prilivajo v mleko do, in s tistimi, ki ne oddajo nimalne količine 900 litrov mleka na leto.

Pri molži in manipulaciji mlekom je treba predvsem paziti na čistočo in ločeno zbiranje črnega in jutranjega ml. Večerno mleko je treba take molži precediti ter ga ohliti v vodi oziroma v hladni K-koperanti — proizvajalci mleka se morajo zgoraj navedeno določil strogo držati in jih sledno izvajati.

Na obratu za kooperacijo Jože Lacko Ptuj smo v razgovoru z dipl. inž. STANKOM KONJAKOM izvedeli, da se postbeno pridelovanje mleka naglo širi in da so v tej smeri že dosegli lepe rezultate. V sedm. juniju so odkupili 190 litrov pogodbeno pridelat oziroma proizvedenega mleka. Od navedene številke je precej mleka zaradi nečisti plačane za ceni prostega odkupa, kar kaže, da je potrebo posvetiti čistoči pri mleku več pozornosti. Prav tako obrat v juliju odkupil 3316 l mleka iz prostega odkupa 1 kmetov, ki ne proizvajajo mleka na osnovi sklenjene kooperacijske pogodbe.

Obrat za kooperacijo bo še dalje razširjeval tovrstno proizvodnjo in sklepal z zainteresiranimi kmeti nove kooperacijske pogodbe. Nove pogodbe sklepani le s proizvajalci, ki dajo krave mlekarije, ki kondicijskih in konstitucionalnih lastnosti ustrežajo tipu sv. lisaste pasme. V močno kofle bodo vključene te tiste mlekarije, ki lahko dajo v laktacijski dobi najmanj 90 litrov mleka.

Kot kažejo vsi izgledi, so čeli na obratu za kooperacijo Jože Lacko Ptuj postv pogodbenemu pridelovanju, ki vso potrebno pozornost, da bi kazalo v tej smeri priniti tudi tiste proizvajalce mlečnosti krav še vedno pa čajo premalo pažnje in se zavedajo, da molzejo krave gobcu.

Zemljišč Slavica

— b

Občina Slov. Bistrica

OSEBNI DOHODKI NA LANSKOLETNI RAVNI

V industriji zasledimo v letošnji polovici leta po prvih podatkih rahel porast glede na proizvodnjo v lanskem letu v istem obdobju. Če pa pogledamo osebni dohodek, je ta enak lanskoletnemu poprečju, za prvo polovico leta pa zasledimo prav tako rahel dvig osebnih dohodkov.

Osebnih dohodki so najvišji v komunali, kjer znašajo v poprečju 1093 dinarjev, sledijo pa: elektroenergija s 1092 dinarji, Impol z 974 dinarji, trgovina z 872 dinarji itd. Najnižji osebni dohodki pa so v kmetijstvu, kjer znašajo 684 dinarjev, v prehranski industriji 692 dinarjev, v gradbeništvu 743 dinarjev itd.

Trenutno je v vsej občini zaposlenih 5320 občanov, od tega v negospodarstvu 644. Poprečni osebni dohodki so v gospodarstvu 852 dinarjev, v negospodarstvu pa v prvih šestih mesecih 934 dinarjev.

— b

Miha Arbeiter 83-letnik

Danes praznuje Miha ARBEITER iz Paradiža 14 pri Cirkulanah svoj 83. rojstni dan. Njegova življenjska pot se je začela 23. avgusta 1885 v Paradižu v Halozah. Ni se dosti razlikovala od poti večine revnih haloških otrok. Najprej je služil za pastirja, potem pa se je šel učiti za čevljarja. Kot potujoči čevljar z najpotrebnejšim orodjem v leseni krošnjah na hrbtu je prehodil precej dežel tedanje črnolzolte monarhije. Kruh je bil trd, vendar pošteno zaslužen. Mnogo je na svojih obhodih od vase do vase po avstrijskih deželah videl, slišal in mnogo se je tudi naučil. Postal je socialist.

V metežu prve svetovne vojne so ga pognali v Galicijo. Toda proti slovenskim bratom se ni hotel boriti. Postal je vojni ujetnik. Vendar ne za dolgo. Kot socialist se je takoj pridružil boljševikom in je eden redkih v ptujski občini še živčnih neposrednih udeležencev oktobrski revoluciji. Kot proletarec ni imel kaj izgubiti, lahko bi bil ostal v prvi državi socializma, toda klic domovine je bil močnejši. Vrnil se je v svoje, sicer revne, vendar nudvse drage Haloze.

Na ideje, ki jih je začela uredničevati velika oktobrski revolucija, ni nikoli pozabil. Vedno je aktivno nastopal v naprednih levicarskih vrstah. Bil je zaupnik delavsko-kmečkega lista v Halozah. Leta 1927 se je srečal s študentom Jožetom Potrčem, ki ga je v njegovem revolucionarnem delu še bolj usposobil in načrtno usmerjal. Po Jakobu Hercegu, članu prve ilegalne celice v Ptuj, je bil tesno povezan s KPJ. Formalno pa je postal član KPJ leta 1939,

Med fašistično okupacijo se je kot zavezanec Slovenec in član partije takoj vključil v OF. Mnogi ilegalci in terenski aktivisti so ga bolj poznali pod ilegalnim imenom »Harašo«. Tudi vsa leta po osvoboditvi in v graditvi socialistične družbe je ostal dejaven član. Danes je Miha najstarejši član ZK v ptujski občini. Tudi sestanke organizacije ZK je redno obiskoval, ko je bil sedež organizacije še v Cirkulanah, čeprav je moral nad 3 km pešačiti samo na eno stran. Sedaj po reorganizaciji, ko celotno območje Ptujkega polja in Spodnjih Haloz povezuje ena krajevna organizacija, so sestanki navadno v Muretincih. Tja Miha ne more. »Deset kilometrov tja in prav toliko nazaj je za moje noge, ki me že skoraj 82 let nosijo po svetu, le nekoliko preveč,« se je opravičil in dodal, da drugega prevoznega sredstva nima. Čeprav je vodstvo krajevne organizacije sprejelo njegovo opravičilo s polnim razumevanjem in ga opustilo prihajanja na sestanke, se mu vseeno zdi, da ne izpolnjuje vseh obveznosti do ZK. Kako lepo bi bilo, če bi se nekateri 30 in več let mlajši upokojenci — člani ZK v Ptuj — po njem ogledovali glede čuta odgovornosti do organizacije.

Poleg tega je Miha tudi še dejaven član organizacije ZZB NOV. Zelo rad prebira časopise in spremlja dogajanja doma in po svetu. Tudi naš Tednik redno prebere od prve do zadnje strani. Včasih, če slučajno ni očal pri roki, gre tudi brez njih. Zato mu ob njegovem visokem jubileju iskreno čestitamo in mu želimo še mnogo zdravih in srečnih let!

F. Fideršek

NAROČAJTE TEDNIK

...tudi v novi steklenici



tatsVINAG MARIBOR

TV spored od 25. do 31. VIII 1968

NEDELJA, 25. avgusta 1968
9.35 Poročila 9.40 Trio Burnik in Fant...

Mežnariču gre na bolje

Minuli in ta mesec sta za atlete iz Kidričevega precej uspešna, pred vsem pa delavna. Tako se je v minulem tednu vrnila s treninga v Mozirju skupina atletinj...

tizan v Kidričevem dobil že drugega slovenskega reprezentanta za Mežnaričem, ki si je v lanskem letu priboril tudi članstvo v državni mladinski reprezentanci.

KINO

Bučkovič: 25. avgusta ameriški barvalni film PRIKAZNI V RIMU.
Goričnica: 24. in 25. avgusta ameriški barvalni film EKSPRES POLKOVNIKA RYANA.

Sporočamo žalostno vest, da je umrl mož, oče in stari oče
Tomaž Toš
posestnik iz Vitomarc

Osnovna šola Podlehnik
razpisuje
prosta delovna mesta:
učitelja za slovenski jezik, P ali PU, za nedoločen čas,

Delavski svet montažnega podjetja ELEKTROKOVINAR
Ptuj razpisuje po 161. členu statuta naslednja delovna mesta:

- 1. vodja sektorja proizvodnje elektromotorjev
2. vodja sektorja splošne montaže

Kandidati morajo poleg splošnih pogojev izpolnjevati še naslednje pogoje:

- pod 1 da ima visoko strokovno izobrazbo in 5 let prakse ali višjo strokovno izobrazbo in 8 let prakse;

Kandidati morajo poleg zahtevanih dokazil o strokovnosti predložiti še kratek življenjepis in potrdilo o dosedanjih zaposlitvah.

Osebnih dohodkov po pravilniku o delitvi osebnih dohodkov. Stanovanje po dogovoru.

Prijave pošljite na UO montažnega podjetja Elektrokovinar Ptuj.

Objava velja do 25. septembra 1968.

OBVESTILO
Skupščina občine Ptuj se na seji dne 19. julija 1968 sprejela odlok o uvedbi petdnevnega delovnega tedna v državnih organih v občini Ptuj in o določitvi uradnih ur za sprejemanje strank v upravnih organih občinske skupščine.

Glede na to obveščamo vse občane, da s 1. septembrom 1968 začnejo upravni organi skupščine občine Ptuj razen inšpekcijskih služb in krajevnih pisarn poslovati po novem delovnem času.

Novi delovni čas traja:
— v ponedeljek, torek, sredo in četrtek od 7.30 do 16. ure,

Uradne ure za sprejemanje strank so:
— vsako sredo od 7.30 do 16. ure,

V ostalih dneh upravni organi nevljudenih strank ne bodo sprejemali.

Ob sobotah upravni organi skupščine občine Ptuj ne delajo.

Občane prosimo, da spremembo delovnega časa v upravnih organih skupščine občine Ptuj upoštevajo.

Delovni čas za ostale državne organe bomo objavili naknadno, ker bo občinska skupščina v skladu z določili odloka dala soglasje k drugačni razporeditvi delovnega časa v teh organih.

Tajništvo skupščine občine Ptuj

TEDNIK
glasilo socialistične cvese delovnega ljudstva, izdaja
tiskovni svet: Ptujski tednik, Pte, Baroja Laska 2. Urejanje urednik:
Ili odboj, Anton Bruman (glavni in odgovorni urednik), Bogo Hrnčič,
Ili, Jozef Škodajski in in. Roman Zavec. Izhaja vsak petek. Izhajna
rečna pri SDE Ptuj, št. 674-97. Tiska časopisno podjetje Mariborski
tisk. Maribor, Svetozorova 14. Elektipis na vpražano.

RADIJSKI PROGRAM od 25. do 31. avgusta 1968

NEDELJA, 25. avgusta 1968
6.00-8.00 Dobro jutro! - vmes ob 6.05-6.20 Poročila 6.20 Informativna oddaja 7.00-7.10 Poročila 7.20 Informativna oddaja 7.30-7.45 Za kmetijske protizvajalce 7.50 Informativna oddaja 8.00 Poročila 8.05 Radijska igra za otroke 8.53 Glasbena med-igra 9.00 Poročila 9.05 Poslušalci čestitajo 9.10 Se pomnite, tovaršiči!...

PONEDELJEK, 26. avgusta 1968
14.00 Poročila 14.05 Lahka glasba 14.35 Poslušalci čestitajo 14.55 Kreditna banka Ljubljana 15.00 Radijski dnevnik 15.20 Glasbeni intermezzo 15.40 Nastop zbora »Zarja« iz Trbovelj 16.00 Za vas 17.00 Poročila 17.05 Operni koncert 18.00 Poročila 18.15 »Signal« 18.35 »Interni« 19.00 Lahko noč, otroci! 19.10 Obvestila 19.15 Pevka Lidija Kodrič 19.25 EP 19.30 Radijski dnevnik 20.00 Simfonični koncert 21.30 Godala s solisti 22.00 Poročila 22.10 Radij ste jih postušali 23.00 Poročila 23.05 Literarni nokturno.

TOREK, 27. avgusta 1968
13.00 Poročila 13.10 Obvestila in zabavna glasba 13.20 Priporočajo vam... 14.00 Poročila 14.05 Za oddih in zabavo 14.55 Kreditna banka Ljubljana 15.00 Radijski dnevnik 15.20 Glasbeni intermezzo 15.40 Narodne pesmi iz Argentine 16.00 Za vas 17.00 Poročila 17.05 Mladina sebi in vam 18.00 Poročila 18.15 Iz domače baletne glasbe 18.45 Naš razgovor 19.00 Lahko noč, otroci! 19.10 Obvestila 19.15 Pevka Lidija Kodrič 19.25 EP 19.30 Radijski dnevnik 20.00 Simfonični koncert 21.30 Godala s solisti 22.00 Poročila 22.10 Radij ste jih postušali 23.00 Poročila 23.05 Literarni nokturno.

SREDA, 28. avgusta 1968
14.00 Poročila 14.05 Igramo za razvedrilo 14.35 Poslušalci čestitajo 14.55 Kreditna banka Ljubljana 15.00 Radijski dnevnik 15.20 Glasbeni intermezzo 15.40 Narodne pesmi iz Argentine 16.00 Za vas 17.00 Poročila 17.05 Mladina sebi in vam 18.00 Poročila 18.15 Iz domače baletne glasbe 18.45 Naš razgovor 19.00 Lahko noč, otroci! 19.10 Obvestila 19.15 Glasbene razglednice 19.25 EP 19.30 Radijski dnevnik 20.00 Gioacchino Rossini: »Zenitna menica« 22.00 Poročila 22.10 Zaplešite z nami 23.00 Poročila 23.05 Literarni nokturno.

ČETRTEK, 29. avgusta 1968
14.00 Poročila 14.05 Zabavne melodije 15.00 Radijski dnevnik 15.20 Glasbeni intermezzo 15.40 Recital pianistke Tatjane Bučarjeve 16.00 Za vas 17.00 Poročila 17.05 Simfonični koncert 18.00 Poročila 18.15 Glasba

in turizem 19.00 Lahko noč, otroci! 19.10 Obvestila 19.15 Pevka Alenka Pintarič 19.25 EP 19.30 Radijski dnevnik 20.00 Domače pesmi 21.00 Sto let slovenske lirike 21.40 Glasbeni nokturno 22.00 Poročila 22.10 Komorno-glasbeni večer 23.00 Poročila 23.05 Literarni nokturno.

PETEK, 30. avgusta 1968
14.00 Poročila 14.05 Melodije Victorja Herberta 14.35 Poslušalci čestitajo 14.55 Kreditna banka Ljubljana 15.00 Radijski dnevnik 15.20 Turistični napotki 15.25 Glasbeni intermezzo 15.40 Mali ansambli 16.00 Za vas 17.00 Poročila 17.05 Človek in zdravje 17.15 Koncert po željah 18.00 Poročila 18.15 Zabavna glasba 18.45 Kulturni globus 19.00 Lohko noč, otroci! 19.10 Obvestila 19.15 Pevka Tatjana Gros 19.25 EP 19.30 Radijski dnevnik 20.00 Koncert francoskega pevskega zbora »Jean Paul Kreder« 20.30 Ob isti uri 21.15 Oddaja o pomorskih 22.00 Poročila 22.10 S festivalov jazz 23.00 Poročila 23.05 Literarni nokturno.

SOBOTA, 31. avgusta 1968
14.00 Poročila 14.05 Zabavne melodije 14.55 Kreditna banka Ljubljana 15.00 Radijski dnevnik 15.20 Glasbeni intermezzo 15.45 Literarni sprehod 16.00 Za vas 17.00 Poročila 17.05 Gremo v kino 17.35 Beat glasba 18.00 Poročila 18.15 Pravkar prispelo 18.50 S knjižnega trga 19.00 Lahko noč, otroci! 19.10 Obvestila 19.15 Orkester Ray Anthony 19.25 EP 19.30 Radijski dnevnik 20.00 Sobotni večer 20.30-21.10 Zabavna radijska igra 21.30 Iz fonoteke radia Koper 22.00 Poročila 22.10 Oddaja za izseljence 23.00 Poročila 23.05 S pesmijo in plesom v novi teden 01.00 Zadnja poročila.

Program radia Ptuj od 25. do 31. avgusta 1968

NEDELJA, 25. avgusta
10.30-11.00 tedenski pregled poročil in obvestila. 11.00-11.10 nove plošče Jugotona. 11.10-11.45 razgovor o novem volilnem sistemu, spomini jubilarita M. Arbelterja, reportaža o obranju hmelja, magnetofonski zapis ob 20-letnici študijske knjižnice in oddaja iz naših delovnih kolektivov. 11.45-12.00 reklamna oddaja. 12.00 čestitke poslušalcev.

PONEDELJEK, 26. avgusta
15.30-16.00 radijska univerva in odgovorni poslušalcev. 16.00-16.30 šport in glasba iz naše fonoteke. 16.30-17.00 obvestila in propagandna oddaja.

TOREK, 27. avgusta
15.30-16.00 poročila, sestavki in obvestila. 16.00-16.30 reklame med zabavno glasbo. 16.30-17.00 kar ste izbrali, predvajamo.

SREDA, 28. avgusta
15.30-16.00 z mikrofonom med mladimi. 16.00-16.30 obvestila in propagandna oddaja. 16.30-17.00 kar ste izbrali, predvajamo.

ČETRTEK, 29. avgusta
15.30-16.00 poročila, magnetofonski zapisi in obvestila. 16.00-16.30 reklamna oddaja. 16.30-17.00 zbiralci plošč pred mikrofonom.

OB PETKIH NI SPOREDA

SOBOTA, 31. avgusta
15.30-16.00 poročila, sestavki in obvestila. 16.00-16.30 reklame med zabavno glasbo. 16.30-17.00 oddaja Novi posnetki - nove plošče.
V ostalem času prenašamo spored RTV Ljubljana.

Kruh prodajajo kar iz avtomobila

Ko sem se v prejšnjem tednu mudil v Cerkljenjaku, sem zagledal na cesti kombi pekarnar Lenart, okrog njega pa polno otrok in nekaj odraslih. Takoj sem pomislil na okvaro, zato sem se ustavil, da bi pomagal, če bi bilo potrebno. Na moje presenečenje pa ni bilo okvare na avtomobilu, ampak, kot mi je povedal Slavko Fras, je to njihovo prodajno mesto za kruh.

Sicer sem že prej vedel, da pekarnar Lenart razvaža kruh po okoliških trgovinah, nisem pa vedel, da med potjo ustavljajo in tam prodajajo kruh. Slavka Frasa sem vprašal, kako so prišli na to idejo. Povedal mi je, da so jih ljudje med potjo večkrat ustavljali in jih prosili, naj jim kar tam prodajo kruh, ker jim je trgovina predaleč. Nekateri imajo tudi po pet kilometrov daleč do trgovine. Rade volje so jim ustregli in tako sedaj na petih krajih vsak dan prodajajo kruh in druge izdelke. Tako prodajo vsak dan približno 70 kg kruha in nekaj drugih izdelkov.

V pekarni Lenart so torej podjetni in iznajdljivi. Zal posnetka, ki sem ga ob tej priložnosti napravil, ne morem objaviti, ker mi ni uspel. Kaj hočemo, v življenju je že tako, da nam vse ne more uspeti.

Prizadeti ljudje so mi povedali, da jim pekarna s tem načinom prodaje prihrani mnogo dragocenega časa. Toš

Osebna kronika

Redile so:
Marija Hunjet, Formin 20 - Draga; Ivanka Kristovič, Pacije 13 - dečka; Marija Novak, Podvin 72 - dečko; Anica Robič, Apace 87 - Irena; Ana Paulič, Ljubljana, Trubarjeva 66 - Edvarda; Jožefa Viher, Mali Brebrovnik 7 - Marto; Rozalija Teodorovič, Nova vas 86 - dečko; Irena Kokol, Vičavska pot 17 - Ivana; Jožefa Kelc, Gruškovec 90 - Janeta; Marija Kristovič, Turški vrh 63 - Dragico; Elizabeta Pihler, Nova vas n. h. - Nado; Rozalija Simonič, Markovci 80 - Franca; Marija Strelec, Markovci 9 - dečka; Ana Fras, Bišček vrh 11 - dečka; Marija Furjan, Karlovec 25 - Stanka; Marija Tomanič, Gerečja vas 1/1 - dečka; Marija Vrbanek, Rungota 4 - dečka; Darinka Štrnel, Mali Brebrovnik 30 - Zdenko.

Paroke:
Milan Ramišak, Rogoznica 40 in Terezija Novak, Zabajak 41; Jožef Vedernjak, Rogoznica 32 in Marija Princ, Sp. Hajdina 125; Janez Zelenko, Rogoznica 17 in Danica Zavec, Krčevina pri Ptuj 85; Mirtjan Turšič, Budina 50 in Rozalija Rus, Zabajak 6; Branko Oman, Cankarjeva 14 in Hilda Kajzerberger, Cankarjeva 14; Anton Henjak, Lackova vas 90 in Marija Medved, Lovrenc na Dr. polju 122.

Umri je:
Marjan Mesarec, Prešernova 10, rog. 20. junija 1968, umrl 16. avgusta 1968.

Osnovna šola Leskovec pri Ptuj ponovno razpisuje sledeča prosta delovna mesta:

- 1. UČITELJA ZA GLASBENI POUK, ki bi poučeval tudi gospodinjstvo,
2. UČITELJA ZA RAZREDNI POUK, za nedoločen čas,
3. UČITELJA ZA RAZREDNI POUK, za nedoločen čas (od 15. septembra do 31. decembra 1968).

Pogoji: pod 1. PRU ali P, pod 2. učitelj z diplomom in lastnim stanovanjem v Leskovcu ali okolici. Rok za prijave je 8 dni po objavi razpisa.